

2024年1月6日/星期六
责任编辑 关凝森
美编 荆星子 / 校对 王君
E-mail: ycwbbjb@126.com

招商项目, 不断转化为生活品质

项目微观察 · 教育

从“有学上”到“上好学”

——感知运城市人民路学校新校建设项目(盐湖区圣惠小学)

□记者 张筱苑

“谁能想到我们老旧小区旁边会拔地而起一所新小学。”2023年12月18日一大早,张雨鑫的妈妈荆雅站在校门口,开心地看孩子上学的背影。

张雨鑫是盐湖区圣惠小学一年级的学生,谈及孩子在该校的就读情况,荆雅一下打开了话匣子。

对于张雨鑫的教育,荆雅早就有了规划:“在孩子上幼儿园大班时,我就开始综合关注周边小学,为择校做准备。当时考虑以就近、方便为主,不用担心在路上奔波浪费时间,其次是学校整体性发展是否适合孩子的学习和成长。通过了解后,我发现圣惠小学满足了我所有的条件。”

“变化太大了!谁能想到,现在学校的位置之前是些闲置的单位库房和老旧的家属院平房。”

2020年10月,运城市人民路学校新校开始投入建设,2022年交工后,移交盐湖区教育局接管,更名为运城市盐湖区圣惠小学。

建成后的学校占地49亩,实行10轨60个教学班,可供2800余名学生就读……

运城市人民路学校新校建设项目、现盐湖区圣惠小学位于货场东路西线以西,该校投入使用一年来,周边小区居民的幸福感和提升。

如今,通过改造,这里已然变成孩子们的求知乐园。走在新建的校园内,红白相间的建筑物、窗明几净的教室、崭新的桌椅、先进的多媒体教学设备……一切都那么新鲜质朴。

近年来,我市坚持教育优先发展战略,全面深化教育改革,全力推动教育事业高质量发展。一批新校的建成,不仅满足了孩子们就近上学的需求,而且教育也从“均衡优质”到“优质均衡”,让孩子们从“有学上”到“上好学”。

“学校的硬件设施一应俱全,孩子在这里上学非常舒心,更重要的是,学校教学质量非常好,孩子在家门口上学我非常放心。”荆雅说。

惠心楼、惠问楼、惠中楼、惠风楼……

该校以“惠”字为各栋建筑物命名。对名称的精心打造,体现出了学校对教育愿景及使命的深度解读。

“这些建筑物的名字同古文中很多词相通,我们把这里面的内涵转化成行动告诉孩子们,形成‘学习-实践-养成’教育的闭环。”该校校长张锐说。

据了解,该校对各类专用教室还进行了“一室一品”的深化设计,有8间专用的功能室和1个报告厅,包括B612号小型星(心理咨询室)、音乐教室、美术教室、书法教室、计算机教室、劳动教室、舞蹈教室、梦想教室。

“我们充分利用空间,根据学校课程设置,对功能室进行专项设计,真正



▲师生们在宽阔的前广场参加升旗仪式

本版摄影 记者 茹雅



▲一丝不苟进行例行教学研讨



▲教师向学生讲解编程原理

做到了空间课程化。”张锐走在教学楼之间,一一解说,“此外,我们还非常注重孩子们的体育活动,合理利用足球场、篮球场和乒乓球场地,让孩子们从小就爱上运动。”

在办学特色方面,该校一直在不断挖掘和探索。

前不久,该校“我的第一本汉字书”活动落幕。每名学生都把自己在生活中发现的汉字制作成书,再用生动的语言在舞台上进行讲述。此次活动的开展,为圣惠少年们搭建了学习和展示的平台。

行为习惯是学生发展的基础,该校遵循“教育-示范-养成”的育人路径,以“每月一事,成长月历”活动为抓手,做到课内课外相融合,校内校外齐聚力,于润物细无声中培养学生的“微习惯”。

“2023年12月,学校开展‘自省

月’主题成长月活动,为让孩子们更好地理解这个词,各班教师通过与孩子们共读绘本《花婆婆》,引导他们每人做一件让学校变美丽的事,并在教室门口设立‘花婆婆信箱’。同学们可以写下自己的行动计划,投入纸箱里。”张锐表示,“要真正把教育落在实处,让孩子们内化于心、外化于行。”

“读享惠”读写课程,聚焦学科素养;数学思维课程,聚焦运算能力……学校在用形式多样的教学滋养着孩子们的心灵。

虽是一所新建小学,但该校也在不断选拔高素质教师队伍,使课程更好地落地、开展。目前,学校又新引入了28名教师,其中研究生学历3名。

学校的管理团队通过盐湖区竞聘选拔产生,校长张锐为省骨干教师,曾荣获山西省教学成果一等奖;副校长乔彩萍为运城市学科带头人、运城市

语文教学能手、运城市优秀班主任。

除此之外,学校还开展针对管理团队“领燕计划”,通过理想信念教育、教育法规学习、共读共享行动、参与年级管理等方式,迅速提升团队成员的执行力。

“孩子回到家都会跟我分享学校发生的趣事,而且每个月开展的不同主题都非常贴近生活,有感恩月、自信月、志愿者服务月……孩子渐渐也能察觉自身一些不好的习惯,并主动予以纠正。”孩子的变化,荆雅看在眼里,感受在心里,同时她也非常庆幸,自己当初的选择没有错。

“今后,盐湖区圣惠小学将努力营造有利人才成长的氛围,把自身打造为教育科研的前沿阵地、课堂教学的示范平台、教师专业发展的培养高地,成为运城盐湖教育的闪亮名片。”面对未来的发展,张锐自信满满。